

我省推动施工图审“多审合一”改革,最大限度减少审批 施工图审查只跑一个机构

H 海南自贸区制度创新解码

本报海口5月11日讯 (记者孙慧 通讯员杨洲)企业申报施工图审查,要经过多个部门审核,会出现部门之间意见不同、审查周期过长、审查责任难以界定等问题,但在海南,施工图审市场化和“多审合一”改革后,上述难题得到了解决。

施工图审是建筑工程项目的重要申报程序之一,在施工图审市场化改革以前,施工图设计文件审查按照分片区计划性实施,图审机构不开放,属

于市场垄断性质。此外,图审业务要经过住建、消防、气象、人防等多个部门审核,常常出现审查环节繁多等问题,企业需要分头跑部门追踪审查进度,办事效率低。

近日,在接受海南日报记者采访时,省住建厅相关负责人介绍,2015年起,我省推动施工图审市场化改革,将图审机构向市场完全开放,允许具有甲级勘察设计资质的设计企业以内设机构方式开展图审业务试点。市场

省住建厅相关负责人介绍,实施

施工图联审改革后,受理审查的图审机构实行统一审查,按专业分别出具审查报告,并承担技术审查责任;各主管部门各司其职,依法履行专业监管

职责。此外,我省还通过开展“双随机、一公开”抽查监管,抽查监管结果与智慧信用评价体系相挂钩,落实奖优惩劣机制。

H 名词解释

施工图审“多审合一”

施工图审“多审合一”指的是将涉及人防、气象、消防等多个部门的施工图技术审查全部交由已完全市场化的图审机构进行,各相关部门直接

认可一家图审机构出具的审查合格证,解决了审查机构垄断和各部门多头审查问题,提高了图审效率和质量。

H 掀起禁毒新高潮

禁毒大会战“春雷行动” 文昌海岸警察支队 侦破毒品案15起

本报文城5月11日电 (记者良子 通讯员张耀中)5月11日,海南日报记者从文昌海岸警察支队了解到,在全省禁毒大会战“春雷行动”中,该支队共侦破毒品案件15起,抓获涉毒犯罪嫌疑人员18名,收缴各类毒品约26.48克;查处吸毒案件16起,抓获吸毒人员16名,强制隔离戒毒16名。

据悉,该支队灵活运用日常办案、调查走访、审查深挖等方法,主动出击,深挖毒源,加大对各基层派出所侦办案件的指导力度。通过分析研判,抓住毒品来源、人员身份、贩毒路线、交易方式等环节,梳理出一批重大涉毒线索和重点人员。2017年禁毒“秋冬攻势”、2018年“夏季攻势”专项行动中,支队共破获毒品案件78起(其中省级毒品目标案件3起、重特大贩毒案件8起),抓获犯罪嫌疑人98人,缴获各类毒品约3.41公斤,易制毒物品约1.2吨,仿64手枪1把,子弹3发,强制隔离戒毒109名。

因禁毒工作成绩突出,文昌海岸警察支队在近日全省禁毒三年大会战第十六次月度例会暨阶段性表彰会上获评禁毒先进集体,2名民警获评禁毒先进个人。

我省开展专项打击行动 让假牌套牌车 “无路可行”

本报海口5月11日讯 (记者良子 特约记者周平虎)5月11日,海南日报记者从省交警总队了解到,从5月1日开始至12月31日,全省开展打击假牌套牌假证违法犯罪行为专项行动。

省交警总队要求各地交警要按照“标本兼治、综合治理、系统治理、常态治理”的工作要求,进一步建立健全完善打击假牌套牌假证违法犯罪行为部门联动、警种协同、区域协作的长效常态工作机制,网上网下联动严控,清除网络售假信息,切断寄递渠道,打击制售窝点,最大限度地消除假牌套牌假证违法犯罪行为,查处一批涉牌涉证严重交通违法行,不断净化我省的道路交通环境。



专项行动重点打击和检查的车辆

列入假牌套牌嫌疑车辆名单车辆

各地研判比对确定的假牌套牌嫌疑车辆

报废车辆

重点打击的违法行为

- 1.伪造、变造机动车号牌的
- 2.伪造、变造机动车行驶证的
- 3.使用伪造、变造的机动车号牌的
- 4.使用伪造、变造的机动车行驶证的
- 5.使用伪造、变造的机动车驾驶证的
- 6.使用其它车辆的机动车号牌的
- 7.其它涉牌涉证违法行为

制图/张昕

三沙市爱国主义电影教育基地揭牌

本报讯 (记者卫小林 通讯员王治科)5月10日上午,由三沙市委宣传部和海南省电影有限公司共同设立的三沙市爱国主义电影教育基地在永兴岛三沙银龙电影院揭牌。

设立三沙市爱国主义电影教育基地,开展爱国主义电影放映工作,对驻岛军民、党员干部、在校学生进行爱国主义教育,是保障党和国家文化惠民工作和爱国主义电影教育工作扎实推进的一项重要举措,对推动三沙市经济发展和社会进步具有重要意义。

海南省电影有限公司负责人介绍,三沙市爱国主义电影教育基地设立后,计划每周安排放映两场爱国主义题材影片,该公司将充分发挥电影节目资源丰富的优势,切实做好节目供应和放映安排等相关工作,确保爱国主义电影教育工作的正常开展,满足驻岛军民的观影需求。

中国旅游日海口分会场活动拉开序幕 海口主要景区将推出“一周半价”促销

本报海口5月11日讯 (海报集团全媒体中心记者苏靓)5月是海口瓜果飘香的季节。5月11日,海口市旅游和文化广电体育局组织市民游客、媒体记者到海口三门坡镇、大致坡镇等地,通过开展采摘游活动拉开2019年中国旅游日海口分会场暨海口旅文促销·荔枝红采摘季活动序幕。

5月11日,在三门坡镇的红土地采摘庄园,采摘现场十分热闹。红土地采摘庄园的负责人蔡长彬说,自海口火山荔枝于本月初上市以来,前来体验采摘乐趣的游客络绎不绝。

番石榴、莲雾也是近期的热门采摘水果。海口永群绿种养专业合作社负责人徐德喜介绍,合作社有50亩红心番石榴,口感绵软、果香浓郁,受到游客和消费者的青睐。徐德喜说,这个季节,大致坡片区不但有睡莲可以采摘,还有大片的红心番石榴、荔枝、黑金刚莲雾、百香果、火龙果等可供采摘。

据悉,本次活动由海口市旅游和文化广电体育局主办,5月19日,该活动将在海口火山口地质公园正式启动,届时将推出海口主要景区“一周半价”促销、乡村振兴采摘游、亲子研学游、主题惠民文化游、旅游演艺活动等公益惠民旅游产品。

H 关注2019年定安美食节

定安美食文化节美食主题征文大赛启动 寻找记忆的味道

本报海口5月11日讯 (海报集团全媒体中心记者胡诚勇)在一年一度的母亲节到来之际,2019定安美食文化节通过海南日报、南国都市报等发起“寻找记忆的味道”美食主题有奖征文大赛。大赛以“最爱妈妈的菜包饭”为活动口号,面向海南所有的美食爱好者发出征集令,征集与美食有关的亲情故事。

此次大赛的征文时间为5月12日至5月26日,文章要求条理清晰、细节生动,有真情实感,内容健康积极向上,字数在1500字以内。5月25日,活动主办方将组织专家学者对所有来稿进行评选。6月2日,获奖文章及获奖名单将在南国都市报及南国都市报微信公众号上公布。

大赛特设一等奖2名,奖金900元;二等奖6名,奖金500元;三等奖16名,奖金200元。凡是获奖者,将获得定安粽子大礼包。投稿邮箱:39987183@qq.com。

央视《戏曲采风》栏目 到海口琼山拍摄琼剧

本报海口5月11日讯 (记者叶媛媛)5月8日至11日,中央电视台《戏曲采风》栏目组走进海口琼山区专题拍摄琼山区新时代文明实践中心系列专题琼剧《美美的土墨村》,届时该剧将在央视CCTV-11戏曲频道播出,充分展示琼山区新时代文明实践成果及琼剧文化魅力。

据悉,为切实推动新时代文明实践试点建设工作纵深发展,海口琼山区联合美兰区,创作编排了以贴近本地群众生活、体现本地文化特色、引导移风易俗为重点的琼剧作品《美美的土墨村》。5月10日晚,琼山琼剧团到红旗镇本立村开展演出。这是新时代文明实践主题琼剧《美美的土墨村》在全市巡演的第24场,央视记者全程进行拍摄。

据了解,该剧讲述大学毕业且考上公务员的土墨村青年陈文俊,回乡任村党支部书记、村委会主任和新时代文明实践站站长后,苦干实干、带领村民建设美好乡村的故事。

海口举行军休干部 书画联谊活动

本报海口5月11日讯 (记者王黎平)丹青歌盛世,翰墨颂和谐。海口市第一军休所庆祝新中国成立70周年暨军休干部书画联谊活动5月10日在海口举行。

省内多位知名书法家参与联谊活动。海口市第一军休所举办此次书画交流活动,既是对我国传统文化一种继承和发扬,也为军休老干部搭建了一个交流互动、再现自身价值、发挥积极作用的平台。军休老干部们通过书画联谊的方式,抒发了敬党、爱国的深情厚谊,展示军休干部老有所学、老有所趣的精神风貌。

《东坡海南》在海口惠民演出 剧目修改,以演代练,为赴沪角逐文华奖备战

本报海口5月11日讯 (记者尤梦瑜)5月11日,由省委宣传部、省旅游和文化广电体育厅出品,海南省歌舞团和北京舞蹈学院教学实践中心联合创排的原创民族舞剧《东坡海南》在省歌舞剧院进行剧目修改惠民演出,以演代练,再做提升,为本月底该剧赴上海参加第十二届中国艺术节做好准备。

《东坡海南》于2016年首演并于当年8月亮相国家大剧院,随后该剧又在省内进行多次巡演,受到观众好评。2018年10月,该剧曾代表海南参加第二十届中国上海国际艺术节

优秀剧目展演。同年11月,该剧在第三届海南省艺术节上荣获海南省文华奖。

自2018年底在海南省艺术节演出后,该剧主创人员开始为参加第十二届中国艺术节并角逐第十六届文华奖进行新一轮修改提升。

据介绍,在舞剧的第三幕中,主创人员特意增加了“东坡问月”的独舞片段,在增加舞剧艺术性、观赏性的同时,传递东坡家国之情。

在彭煜翔看来,除了要体现东坡

“家国情怀”的宏大主题外,舞剧中,

也要通过“细腻”的一面人物本身

价值观加以深刻刻画,为今天的人们

带来启示与思考。

“在中国艺术节舞台上亮相,我们就要按照国家级舞台艺术作品的标准来进行提升。舞剧通过对独舞、双人舞、群舞的修改润色来体现艺术本体的审美价值,让艺术得到新的提高。”彭煜翔介绍。

《东坡海南》将于5月23日、24日在海口大剧院演出,角逐第十六届文华奖。此次剧目提升惠民演出将连演3场,公众可前往省歌舞剧院售票处或通过关注“海南省歌舞剧院”微信公众号购买5月12日至13日的演出门票。



“三纵四横”畅通途

目前,海南岛已建成了以环岛高速和中线高速公路为主骨架、“三纵四横”国省道为主干线,贯通东西南北、辐射全岛的公路网络,全岛公路通车总里程达3.5万公里,公路网密度为103.3公里/百平方公里。图为高

空俯瞰承担着疏解海口城市交通拥堵功能的海府立交骨干路网。

本报记者 张茂 摄

海口举行防灾减灾宣传活动 普及灾害知识 提高防治能力

参与到活动中来,共同学习防灾减灾知识。

今年全国“防灾减灾日”的主题是“提高灾害防治能力 构筑生命安全防线”2019年海口市防灾减灾宣传周在海口市民游客中心举行,来自社会各界的近千名市民、志愿者

做法、新亮点、好举措,本次活动中,主办方在活动现场摆放了防灾减灾的宣传展板知识,向市民普及火灾、地震、台风等灾害相关知识,让大家知道遇到火灾、地震等突发灾难时如何更好地求生。此外,活动还有三句半《防灾减灾要牢记》、小品《地震发生时》等

形式多样的文艺表演。海南科教防灾减灾训练基地教官还为在场的市民介绍灭火装备,同时演示如何正确使用灭火设备。

本次活动由海口市减灾委员会、海口市应急管理局、海口市地震局、海口广播电视台主办。

2019海口火山荔枝电商推介会举行 用电商平台推动品牌提升

H 关注第二届海口火山荔枝月

2019年以来,海口加大电商扶贫工作力度,按照“政府推动、市场运作、统筹规划、因地制宜”原则,建立了海口市各区、镇电子商务服务中心、贫困村电子商务服务站三级一体的电商扶贫网络,加快建设农村现代快递配送体系,打通产品上行的“最初一公里”等问题。

推介会现场,海南苏宁易购商贸有限公司总经理陈昌海,就如何为海

口火山荔枝营销做好推介推广谈道,

苏宁超市将多渠道全面打通、多场景互通互联、多业态组合出拳,争取全渠道实现200万斤以上的销量。在荔枝的整个产业链中,冷链供应链及物流是其中的关键部分,海南顺丰速运有限公司特色产业负责人李政针对海口荔枝生鲜冷链供应链及物流提出了他们的方案——以荔枝为切入点,依托强大的冷链运输和温控管理系統、专业包装方案和科学保鲜措施,打造海南特色农产品生产链、供应链、销售链、仓储链、配送链等一体

化供应链综合解决方案。

当天上午,还有来自海口市的90余户贫困户、专业合作社携带蜂蜜、百香果、木薯等特色农产品亮相消费扶贫集市,产品受市民青睐。活动还通过系列线下活动宣传展示海口电商扶贫成果。

本次活动由海口市政府主办,海口市乡村振兴和打赢脱贫攻坚战指挥部、海口市商务局、海口市农业农村局共同承办,南海网、海口市电子商务协会、海口市现代服务业促进会协办。